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Powakacyjny ranking przedstawicieli krajowej sceny politycznej cieszących się 

największym zaufaniem społecznym otwiera, tak jak przed wakacjami, Lech Wałęsa1. Byłemu 

prezydentowi ufa blisko trzy piąte pytanych (58%) – tyle samo co w lipcu i minimalnie więcej 

niż w czerwcu. Tylko nieco rzadziej niż Lech Wałęsa z zaufaniem Polaków spotykają się szef 

MSZ Radosław Sikorski (56% deklaracji zaufania) oraz premier Donald Tusk (55%). Mniej 

więcej co drugi respondent od dłuższego czasu deklaruje zaufanie do marszałka Sejmu 

Bronisława Komorowskiego (we wrześniu – 49%). Pierwszą piątkę polityków najczęściej 

obdarzanych zaufaniem zamyka w tym miesiącu senator Włodzimierz Cimoszewicz, który 

ubiega się o fotel szefa Rady Europy (44%).  

Kolejne miejsce we wrześniowym rankingu zaufania zajęli ex aequo lider SdPl Marek 

Borowski oraz wicepremier i minister gospodarki Waldemar Pawlak (po 39% deklaracji 

zaufania). Nieco ponad jedna trzecia ankietowanych (35%) darzy zaufaniem Andrzeja 

Olechowskiego, szefa rady programowej reaktywowanego niedawno Stronnictwa 

Demokratycznego. Niemal równie często z zaufaniem badanych spotyka się prezydent Lech 

Kaczyński (34%). Trochę mniej osób (29%) ufa minister zdrowia Ewie Kopacz. Zaufaniem co 

czwartego respondenta cieszą się: minister obrony Bogdan Klich, lider PiS Jarosław 

Kaczyński, Janusz Palikot, wicepremier i szef MSWiA Grzegorz Schetyna oraz marszałek 

Senatu Bogdan Borusewicz. Co piąty ankietowany deklaruje zaufanie do przewodniczącego 

klubu parlamentarnego PO Zbigniewa Chlebowskiego i minister edukacji Katarzyny Hall. 

Na niewiele niższym poziomie kształtuje się zaufanie do lidera SLD Grzegorza 

Napieralskiego oraz ministrów urzędującego gabinetu: Marka Sawickiego i Michała Boniego. 

Spośród członków rządu uwzględnionych w naszym badaniu relatywnie najrzadziej darzeni 

zaufaniem są wciąż nieznany połowie ankietowanych minister finansów Jacek Rostowski 

(15%) oraz minister skarbu Aleksander Grad (13%).  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (232) przeprowadzono w dniach 3–9 września 2009 roku 
na liczącej 1086 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków we wrześniu 2009 

Zaufanie Nieufność 

IX ’09 zmiana 
od VIII ’09 

IX ’09 zmiana 
od VIII ’09 

Obojętność Nieznajomość 
Politycy 

w procentach 

Lech Wałęsa 58 * 19 * 19 0 

Radosław Sikorski 56 –2 11 1 11 16 

Donald Tusk 55 5 28 –3 13 1 

Bronisław Komorowski 49 –1 12 –1 16 18 

Włodzimierz Cimoszewicz 44 –1 18 0 23 9 

Marek Borowski 39 * 14 * 20 21 

Waldemar Pawlak 39 –2 27 1 23 6 

Andrzej Olechowski 35 –3 14 1 21 23 

Lech Kaczyński 34 1 48 –1 14 1 

Ewa Kopacz 29 0 27 –1 17 23 

Bogdan Klich 26 * 13 * 18 37 

Grzegorz Schetyna 25 –1 15 –2 19 34 

Janusz Palikot 25 – 43 – 16 11 

Jarosław Kaczyński 25 0 55 –2 16 1 

Bogdan Borusewicz 24 –4 11 2 20 40 

Zbigniew Chlebowski 21 * 13 * 18 42 

Katarzyna Hall 21 8 19 * 15 40 

Grzegorz Napieralski 18 0 18 –1 21 37 

Michał Boni 17 0 11 0 17 49 

Marek Sawicki 17 – 13 – 19 44 

Jacek Rostowski 15 –1 13 –1 15 51 

Przemysław Gosiewski 14 * 39 * 14 28 

Aleksander Grad 13 0 23 12 15 42 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W sierpniu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 

III IV V VI VII  VIII  IX X XI XII  I II III IV V VI VII  VIII  IX 

Politycy 

w procentach 

M. Boni - - - - - - - - - - - - - - - - 17 17 17 

M. Borowski 38 34 35 31 32 32 36 36 38 38 37 36 40 - 38 43 43 - 39 

B. Borusewicz 21 22 21 21 21 23 25 24 24 23 22 24 26 21 22 24 26 28 24 

Z. Chlebowski 21 21 22 22 21 21 24 22 22 25 25 24 29 27 22 25 25 - 21 

W. Cimoszewicz - - - - - - - - - - - - 48 43 43 45 46 45 44 

P. Gosiewski 15 15 19 18 15 16 18 19 15 16 13 13 17 17 - 15 16 - 14 

A. Grad - - - - - - - - - - - - - - - - - 13 13 

K. Hall 16 13 15 13 13 12 18 15 17 20 16 17 18 16 - 18 16 - 21 

J. Kaczyński 31 27 29 30 26 26 27 27 23 21 23 25 25 25 23 24 24 25 25 

L. Kaczyński 35 33 37 35 32 33 33 35 30 29 30 33 32 31 31 31 33 33 34 

B. Klich 21 20 21 19 22 17 23 24 23 26 27 27 31 27 - 26 27 - 26 

B. Komorowski 49 49 53 46 45 45 47 49 49 51 50 46 52 51 48 48 48 50 49 

E. Kopacz 32 30 28 28 27 26 29 30 29 36 29 29 32 29 28 30 29 29 29 

G. Napieralski - - - 16 15 15 17 15 16 19 19 18 20 19 17 21 23 18 18 

A. Olechowski - - - - - - - - - - - - - - - - - 38 35 

J. Palikot - - 17 17 18 17 23 22 21 26 23 26 29 29 22 26 26 - 25 

W. Pawlak 52 44 46 48 45 45 45 47 45 47 46 46 50 41 40 42 43 41 39 

J. Rostowski - - 7 9 10 8 10 12 15 15 14 15 18 15 12 16 17 16 15 

M. Sawicki 22 18 20 19 20 17 21 21 22 23 20 20 21 19 - - 19 - 17 

G. Schetyna 24 22 24 25 24 21 24 24 25 26 27 26 28 24 21 22 28 26 25 

R. Sikorski 52 50 55 46 52 48 58 55 55 60 60 61 61 60 54 54 55 58 56 

D. Tusk 67 66 69 64 61 57 63 63 58 61 59 62 59 59 55 54 53 50 55 

L. Wałęsa 58 51 - 52 52 52 59 58 54 62 63 60 58 63 55 57 58 - 58 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 

III IV V VI VII  VIII  IX X XI XII  I II III IV V VI VII  VIII  IX 

Politycy 

w procentach 

M. Boni - - - - - - - - - - - - - - - - 11 11 11 

M. Borowski 20 23 23 23 22 22 20 19 16 18 16 16 15 - 13 12 13 - 14 

B. Borusewicz 13 12 13 14 14 14 12 11 13 13 11 11 10 9 10 7 9 9 11 

Z. Chlebowski 11 10 12 15 13 14 10 11 14 13 13 14 12 14 12 12 13 - 13 

W. Cimoszewicz - - - - - - - - - - - - 18 21 16 17 17 18 18 

P. Gosiewski 44 42 42 39 41 44 36 40 42 44 42 43 42 43 - 39 37 - 39 

A. Grad - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 23 

K. Hall 10 11 17 18 19 21 14 18 17 15 16 18 17 19 - 14 18 - 19 

J. Kaczyński 54 56 53 52 59 55 55 52 58 62 57 57 57 58 55 56 53 57 55 

L. Kaczyński 50 48 46 47 52 48 51 47 53 57 53 52 51 54 49 50 45 49 48 

B. Klich 9 8 12 13 11 12 11 9 11 10 8 12 7 10 - 7 11 - 13 

B. Komorowski 14 13 13 15 16 17 14 14 13 14 12 15 11 12 10 11 12 13 12 

E. Kopacz 19 19 22 25 26 27 22 21 23 20 22 26 23 26 25 24 26 28 27 

G. Napieralski - - - 18 17 18 15 16 17 15 19 17 19 18 17 14 17 19 18 

A. Olechowski - - - - - - - - - - - - - - - - - 13 14 

J. Palikot - - 29 32 34 36 32 32 36 36 41 39 39 38 43 43 42 - 43 

W. Pawlak 20 22 20 19 22 22 20 20 18 18 18 18 15 27 22 23 22 26 27 

J. Rostowski - - 5 8 6 6 6 5 8 5 5 7 8 10 10 9 11 14 13 

M. Sawicki 8 11 10 11 10 9 12 10 10 9 9 10 9 10 - - 10 - 13 

G. Schetyna 10 11 12 13 13 15 12 11 12 11 12 13 14 15 14 15 15 17 15 

R. Sikorski 11 9 10 13 10 13 10 9 9 8 6 8 8 10 9 9 10 10 11 

D. Tusk 19 19 17 19 23 25 21 21 24 23 24 22 24 26 25 28 27 31 28 

L. Wałęsa 21 26 - 24 25 26 21 21 21 19 17 19 19 16 20 20 19 - 19 
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Listę polityków budzących największą nieufność ankietowanych tradycyjnie już 

otwiera prezes PiS Jarosław Kaczyński (55%). Z dużą nieufnością niezmiennie spotyka się 

także prezydent Lech Kaczyński – obecnie nie ufa mu blisko połowa badanych (48%). 

Do ścisłej czołówki tego negatywnego rankingu zaliczają się także, tak jak dotychczas, Janusz 

Palikot (43% deklaracji braku zaufania) oraz Przemysław Gosiewski (39%). W ocenach 

wszystkich tych polityków nieufność zdecydowanie przeważa nad zaufaniem.  

O znaczącej poprawie notowań w ciągu ostatniego miesiąca możemy mówić tylko 

w odniesieniu do premiera Donalda Tuska. Od sierpnia zaufanie do szefa rządu wzrosło o 5 

punktów procentowych, jednocześnie nieco ubyło osób (o 3 punkty) deklarujących do niego 

nieufność. Obecnie oceny premiera są niemal takie same jak przed wakacjami. Nadal jednak 

kształtują się one na poziomie niższym niż w I kwartale br.  

Najbardziej znaczący spadek ocen od ostatniego sondażu notujemy w przypadku 

ministra skarbu Aleksandra Grada. Nieudana sprzedaż stoczni w Gdyni i Szczecinie oraz 

związane z tym zapowiedzi szefa rządu o zdymisjonowaniu ministra Grada, z których premier 

potem się wycofał, przyczyniły się do bardzo dużego wzrostu krytycyzmu badanych 

w  stosunku do tego polityka. W ciągu ostatniego miesiąca liczba ankietowanych 

deklarujących brak zaufania do Aleksandra Grada wzrosła aż o 12 punktów procentowych.  

Nieco słabsze niż miesiąc temu są ponadto oceny Bogdana Borusewicza (spadek 

zaufania o 4 punkty procentowe). Po okresie nieco lepszych notowań w lipcu i sierpniu 

obecnie zaufanie do marszałka Senatu powróciło do poziomu sprzed wakacji.  

Kolejnym politykiem, który stracił ostatnio w ocenie badanych – aczkolwiek już 

bardzo nieznacznie – jest Andrzej Olechowski. Obecnie ufa mu o 3 punkty procentowe mniej 

ankietowanych niż w sierpniu.  

Stosunek do pozostałych przedstawicieli sceny politycznej, uwzględnionych w dwóch 

ostatnich pomiarach, nie zmienił się znacząco. Porównując ich aktualne i rejestrowane przed 

wakacjami notowania można stwierdzić, że większość z nich wchodzi w nowy sezon 

polityczny z dotychczasowym dorobkiem czy bagażem ocen.  
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ŚREDNIE OCEN 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają. 

Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem jest Radosław Sikorski 

(1,58). W jego ocenie zaufanie pięciokrotnie przeważa nad nieufnością. Drugie miejsce wśród 

najlepiej postrzeganych polityków zajmuje marszałek Sejmu Bronisław Komorowski (1,23), 

który dość wyraźnie wyprzedza w tym rankingu cieszącego się większym zaufaniem, ale 

i budzącego więcej kontrowersji Lecha Wałęsę (1,02). Słabiej, niemniej jednak również 

zdecydowanie pozytywnie wypada bilans ocen Włodzimierza Cimoszewicza (0,76), premiera 

Donalda Tuska (0,73) oraz Marka Borowskiego (0,70). Wysoką średnią ocen, wskazującą na 

dużą przewagę zaufania nad nieufnością ma także powracający do czynnej polityki 

i rozważający start w przyszłorocznych wyborach prezydenckich Andrzej Olechowski (0,66). 

Pozytywne noty zdecydowanie przeważają w społecznym odbiorze marszałka Senatu 

Bogdana Borusewicza (0,50) oraz – w mniejszym stopniu – Bogdana Klicha (0,35). Pozostali 

przedstawiciele sceny politycznej uwzględnieni w naszym badaniu są oceniani bardziej 

krytycznie. Dodatnią średnią ocen wskazującą jednak na niewielką już raczej przewagę ocen 

pozytywnych uzyskali jeszcze: Michał Boni (0,19), Zbigniew Chlebowski (0,18), Grzegorz 

Schetyna (0,14), Marek Sawicki (0,13) i Waldemar Pawlak (0,10).  
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Najniższą średnią ocen ma w tym miesiącu Jarosław Kaczyński (–1,40). Prawie 

równie niekorzystnie odbierany jest szef klubu parlamentarnego PiS Przemysław Gosiewski 

(–1,37). Bardzo niską średnią ocen, świadczącą o dużej przewadze negatywnych nastawień, 

ma także Janusz Palikot (–1,02). W trochę mniejszym stopniu negatywne noty dominują 

w społecznej ocenie prezydenta Lecha Kaczyńskiego (–0,83). Po odnotowanym w tym 

miesiącu pogorszeniu się ocen do grona bardzo krytycznie odbieranych przedstawicieli sceny 

politycznej dołączył Aleksander Grad (–0,76).  

Wrześniowy wzrost zaufania i minimalny spadek nieufności tylko w niewielkim 

stopniu zaważyły na całościowej ocenie premiera Donalda Tuska (wzrost średniej o 0,27 

punktu). Bardzo znaczącą zmianą jest natomiast wzrost krytycyzmu w stosunku do ministra 

skarbu Aleksandra Grada, którego średnia ocen zmalała aż o 0,64 punktu. Niewielkie 

pogorszenie się ocen Bogdana Borusewicza i Andrzeja Olechowskiego nie zaważyło znacząco 

na ich dotychczasowych notowaniach. Różnice średnich ocen okazały się nieistotne 

statystycznie.  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 

VIII 2009 IX 2009 Różnica 

Donald Tusk 0,46 0,73 0,27 * 

Jarosław Kaczyński –1,52 –1,40 0,12  

Grzegorz Napieralski –0,31 –0,20 0,11  

Lech Kaczyński –0,90 –0,83 0,07  

Bronisław Komorowski 1,16 1,23 0,07  

Ewa Kopacz –0,28 –0,22 0,06  

Włodzimierz Cimoszewicz 0,71 0,76 0,05  

Grzegorz Schetyna 0,11 0,14 0,03  

Jacek Rostowski –0,11 –0,09 0,02  

Andrzej Olechowski 0,70 0,66 –0,04  

Radosław Sikorski 1,66 1,58 –0,08  

Waldemar Pawlak 0,21 0,10 –0,11  

Michał Boni 0,32 0,19 –0,13  

Bogdan Borusewicz 0,74 0,50 –0,24  

Aleksander Grad –0,12 –0,76 –0,64 * 

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  
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W porównaniu z okresem przedwakacyjnym niewiele zmieniło się w społecznej ocenie 

reprezentantów sceny politycznej uwzględnionych w naszym sondażu. Największym 

zaufaniem cieszy się Lech Wałęsa, a kolejne miejsca – z nieco gorszym wynikiem – zajmują 

czołowi przedstawiciele rządu: Radosław Sikorski i Donald Tusk oraz marszałek Sejmu 

Bronisław Komorowski. Największą nieufność badanych budzą natomiast Jarosław 

Kaczyński, Lech Kaczyński, a w dalszej kolejności – Janusz Palikot i Przemysław Gosiewski.  

Od sierpnia trochę poprawił się społeczny odbiór premiera Donalda Tuska, którego 

oceny po nieco słabszym wakacyjnym okresie powróciły do poziomu z czerwca. Największą 

zmianą w stosunku do ubiegłego miesiąca jest jednak bardzo duży wzrost nieufności 

do ministra skarbu Aleksandra Grada, obwinianego o nieudaną transakcję z funduszem 

inwestycyjnym z  Kataru. Notowania pozostałych przedstawicieli sceny politycznej 

uwzględnionych w naszych dwóch ostatnich pomiarach w ciągu ostatniego miesiąca nie 

zmieniły się znacząco. Generalnie można stwierdzić, że większość polityków rozpoczyna 

nowy sezon polityczny z notowaniami zbliżonymi do dotychczasowych.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 
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Tabela 1 

Stosunek do Bogdana Borusewicza  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 11 20 24 40 6 1085 

Mężczyźni 12 21 30 33 5 514 Płeć 
Kobiety 11 19 18 45 6 572 

18-24 lata 6 21 16 53 4 158 
25-34 10 23 15 45 7 196 
35-44 12 28 24 31 6 153 
45-54 7 19 27 39 8 196 
55-64 13 17 32 34 4 185 

Wiek 

65 lat i więcej 17 13 28 36 5 198 

Wieś 9 14 19 51 6 408 
Miasto do 20 tys. 13 19 23 37 8 146 
20-100 tys. 11 25 23 33 7 216 
101-500 tys. 17 29 25 25 5 170 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 9 17 37 35 2 145 

Podstawowe 9 12 18 55 5 286 
Zasadnicze zawodowe 14 21 17 41 7 274 
Średnie 10 22 28 33 6 372 

Wykształcenie 

Wyższe 12 26 35 23 4 154 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 12 26 39 21 2 91 
Średni personel, technicy 5 26 31 28 11 41 
Pracownicy adm.-biurowi 15 22 23 34 7 68 
Pracownicy usług 7 24 21 44 5 64 
Robotnicy wykwalifikowani 13 27 21 32 6 140 
Robotnicy niewykwalifik. 4 12 12 64 8 51 
Rolnicy 14 12 18 49 7 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 38 27 15 6 41 

Renciści 8 15 20 50 7 78 
Emeryci 16 14 30 35 6 245 
Uczniowie i studenci 5 24 19 48 4 91 
Bezrobotni 11 16 17 55 2 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 11 15 59 8 53 

inst. państw., publicznej 9 27 35 25 4 139 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 14 25 22 27 12 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 8 24 23 40 5 232 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 14 18 47 8 60 

Do 500 zł 7 19 13 56 5 234 
501-750 9 18 22 45 5 156 
751-1000 14 19 28 35 5 215 
1001-1500 16 16 26 37 5 135 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 12 24 46 15 3 115 

Złe 9 18 17 52 4 184 
Średnie 14 20 20 40 6 528 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 20 32 33 6 373 

Kilka razy w tygodniu 21 9 16 48 5 56 
Raz w tygodniu 10 19 23 40 7 550 
1-2 razy w miesiącu 10 22 19 44 5 184 
Kilka razy w roku 12 21 30 34 2 185 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 25 26 34 5 110 

Lewica 13 23 29 33 1 154 
Centrum 10 21 22 42 5 363 
Prawica 13 22 36 24 5 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 13 7 60 12 245 
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Tabela 2 

Stosunek do Aleksandra Grada  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 23 15 13 42 7 1084 

Mężczyźni 28 17 16 34 5 514 Płeć 
Kobiety 18 13 10 50 8 570 

18-24 lata 14 13 8 58 7 158 
25-34 24 19 10 44 4 196 
35-44 25 19 12 35 9 152 
45-54 26 13 15 37 9 196 
55-64 21 18 17 39 5 184 

Wiek 

65 lat i więcej 26 9 16 43 6 198 

Wieś 21 9 11 52 7 406 
Miasto do 20 tys. 17 13 12 45 12 146 
20-100 tys. 24 19 11 39 7 216 
101-500 tys. 29 20 17 31 3 170 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 25 20 17 34 4 145 

Podstawowe 15 10 10 58 7 285 
Zasadnicze zawodowe 23 14 9 46 9 273 
Średnie 28 16 15 35 6 372 

Wykształcenie 

Wyższe 25 25 22 25 3 154 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 33 26 24 16 1 91 
Średni personel, technicy 27 10 17 38 8 41 
Pracownicy adm.-biurowi 17 18 16 40 10 68 
Pracownicy usług 25 12 7 47 9 64 
Robotnicy wykwalifikowani 28 16 8 41 8 140 
Robotnicy niewykwalifik. 12 12 8 62 6 51 
Rolnicy 17 12 11 52 7 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 33 31 16 18 2 40 

Renciści 18 17 9 49 7 77 
Emeryci 23 12 18 41 7 245 
Uczniowie i studenci 21 13 9 52 5 91 
Bezrobotni 17 10 14 56 3 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 12 7 50 12 53 

inst. państw., publicznej 28 17 20 30 4 139 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 23 18 12 35 12 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 20 10 40 6 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 12 12 48 8 60 

Do 500 zł 17 10 9 59 6 233 
501-750 18 13 13 51 6 156 
751-1000 25 16 15 38 7 214 
1001-1500 25 15 16 40 4 135 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 35 18 24 20 4 115 

Złe 20 14 8 52 6 184 
Średnie 22 14 11 45 7 527 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 25 16 20 34 6 372 

Kilka razy w tygodniu 26 10 18 41 5 56 
Raz w tygodniu 23 13 14 42 8 548 
1-2 razy w miesiącu 26 14 9 46 5 184 
Kilka razy w roku 21 19 13 42 4 185 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 21 14 40 5 110 

Lewica 24 17 19 38 2 154 
Centrum 22 17 11 46 5 363 
Prawica 33 15 19 27 7 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 12 5 61 12 243 
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Tabela 3 

Stosunek do Jarosława Kaczy ńskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 55 16 25 1 3 1082 

Mężczyźni 57 16 25   2 514 Płeć 
Kobiety 54 15 26 1 4 569 

18-24 lata 58 19 19 1 3 158 
25-34 63 14 19 1 3 196 
35-44 63 18 17   2 152 
45-54 56 15 27 0 2 196 
55-64 52 16 30 1 2 184 

Wiek 

65 lat i więcej 41 15 38 1 5 196 

Wieś 46 18 30 1 4 406 
Miasto do 20 tys. 61 13 21   5 146 
20-100 tys. 57 14 24 1 4 216 
101-500 tys. 63 14 22   1 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 63 16 21     145 

Podstawowe 44 16 33 2 5 284 
Zasadnicze zawodowe 55 18 24 1 3 273 
Średnie 59 15 23 0 3 372 

Wykształcenie 

Wyższe 66 15 18   1 154 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 65 12 24     91 
Średni personel, technicy 55 25 17   2 41 
Pracownicy adm.-biurowi 70 12 18     68 
Pracownicy usług 54 21 20 2 2 64 
Robotnicy wykwalifikowani 56 19 22 1 2 140 
Robotnicy niewykwalifik. 51 15 26   9 51 
Rolnicy 48 15 31 2 3 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 67 15 18     40 

Renciści 45 18 33 2 3 77 
Emeryci 51 13 32 0 4 243 
Uczniowie i studenci 55 19 24   2 91 
Bezrobotni 49 16 24 2 9 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 63 14 16   6 53 

inst. państw., publicznej 63 12 25     139 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 62 21 13   3 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 60 17 20 0 2 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 50 17 29 2 2 60 

Do 500 zł 46 19 29 1 5 233 
501-750 58 17 22 1 3 156 
751-1000 60 11 26 0 3 213 
1001-1500 54 19 26   1 135 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 68 10 22     115 

Złe 50 20 22 1 7 184 
Średnie 53 16 28 1 3 526 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 61 14 24 1 1 372 

Kilka razy w tygodniu 36 19 40   5 56 
Raz w tygodniu 49 16 30 1 3 547 
1-2 razy w miesiącu 62 19 16 0 2 184 
Kilka razy w roku 63 11 21 1 4 185 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 66 13 16   4 110 

Lewica 70 11 18 1 1 154 
Centrum 61 17 21 1 1 363 
Prawica 50 10 39 1 1 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 43 25 19 1 12 242 
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Tabela 4 

Stosunek do Lecha Kaczy ńskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 48 14 34 1 3 1083 

Mężczyźni 48 16 34 0 2 514 Płeć 
Kobiety 48 13 34 1 4 570 

18-24 lata 59 14 23 1 2 158 
25-34 56 16 24 1 3 196 
35-44 57 15 27   1 152 
45-54 48 13 35 0 4 196 
55-64 39 13 44   3 185 

Wiek 

65 lat i więcej 32 14 48 0 6 196 

Wieś 41 17 37 1 4 407 
Miasto do 20 tys. 56 8 31   5 146 
20-100 tys. 50 15 32 0 3 216 
101-500 tys. 55 10 34 0 1 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 49 16 33   2 145 

Podstawowe 37 15 42 0 6 285 
Zasadnicze zawodowe 48 15 34 1 3 273 
Średnie 52 14 31 1 2 372 

Wykształcenie 

Wyższe 59 12 28   1 154 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 58 8 33     91 
Średni personel, technicy 52 21 24   2 41 
Pracownicy adm.-biurowi 58 11 29   1 68 
Pracownicy usług 51 17 27 2 3 64 
Robotnicy wykwalifikowani 47 15 36 1 2 140 
Robotnicy niewykwalifik. 53 12 27   8 51 
Rolnicy 46 13 38   3 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 68 9 18 3 2 40 

Renciści 34 15 46 1 4 78 
Emeryci 38 13 46   3 243 
Uczniowie i studenci 53 20 26   2 91 
Bezrobotni 46 18 28   8 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 58 16 20   6 53 

inst. państw., publicznej 56 10 34     139 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 57 18 20 2 3 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 54 16 27 1 2 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 48 12 37   2 60 

Do 500 zł 46 15 35 0 3 234 
501-750 51 12 31   5 156 
751-1000 46 12 39 1 3 213 
1001-1500 46 14 38 1 1 135 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 61 6 32   1 115 

Złe 46 19 28 1 6 184 
Średnie 44 14 39 0 3 527 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 54 12 31 0 2 372 

Kilka razy w tygodniu 32 13 51   4 56 
Raz w tygodniu 42 15 40 0 3 548 
1-2 razy w miesiącu 55 18 23 1 3 184 
Kilka razy w roku 57 12 28 1 2 185 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 61 8 26   5 110 

Lewica 58 12 27 1 1 154 
Centrum 50 16 32 1 1 363 
Prawica 44 9 46   1 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 44 19 26 1 10 243 
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Tabela 5 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 12 16 49 18 6 1084 

Mężczyźni 14 13 55 13 4 514 Płeć 
Kobiety 10 18 44 21 7 571 

18-24 lata 4 23 41 28 4 158 
25-34 11 21 40 22 6 196 
35-44 18 21 50 7 5 153 
45-54 14 11 54 14 7 196 
55-64 14 13 57 13 3 184 

Wiek 

65 lat i więcej 11 8 54 21 7 198 

Wieś 11 14 42 26 7 407 
Miasto do 20 tys. 8 10 53 18 11 146 
20-100 tys. 12 19 52 13 4 216 
101-500 tys. 18 20 51 9 3 170 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 10 16 63 9 3 145 

Podstawowe 8 12 39 34 7 285 
Zasadnicze zawodowe 16 16 45 17 6 274 
Średnie 12 17 56 10 5 372 

Wykształcenie 

Wyższe 10 19 60 6 4 154 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 15 17 63 3 3 91 
Średni personel, technicy 5 26 62 5 2 41 
Pracownicy adm.-biurowi 8 23 48 14 7 68 
Pracownicy usług 18 16 41 17 9 64 
Robotnicy wykwalifikowani 17 22 43 11 6 140 
Robotnicy niewykwalifik. 7 12 37 38 6 51 
Rolnicy 13 10 46 28 3 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 23 10 59 5 3 41 

Renciści 11 14 45 25 6 77 
Emeryci 13 9 57 15 6 245 
Uczniowie i studenci 3 25 47 19 6 91 
Bezrobotni 5 15 43 31 6 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 17 37 34 3 53 

inst. państw., publicznej 16 17 53 9 6 139 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 17 18 45 9 10 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 21 50 16 3 232 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 11 50 23 5 60 

Do 500 zł 10 16 39 28 7 233 
501-750 9 13 51 22 4 156 
751-1000 14 17 48 16 6 215 
1001-1500 10 18 59 10 3 135 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 11 13 66 6 4 115 

Złe 14 15 39 26 6 184 
Średnie 13 17 47 17 6 527 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 15 58 13 5 373 

Kilka razy w tygodniu 25 16 37 15 6 56 
Raz w tygodniu 11 16 50 18 6 549 
1-2 razy w miesiącu 12 16 45 20 7 184 
Kilka razy w roku 11 16 55 14 4 185 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 15 52 19 5 110 

Lewica 7 13 64 11 4 154 
Centrum 9 20 50 17 5 363 
Prawica 22 11 55 9 3 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 18 32 33 11 244 
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Tabela 6 

Stosunek do Waldemara Pawlaka  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 27 23 39 6 5 1083 

Mężczyźni 29 24 40 5 3 514 Płeć 
Kobiety 25 23 38 8 7 569 

18-24 lata 19 24 35 18 4 158 
25-34 27 30 33 5 4 196 
35-44 32 29 33 2 5 152 
45-54 28 19 44 3 6 196 
55-64 29 22 42 4 3 184 

Wiek 

65 lat i więcej 27 15 45 7 6 197 

Wieś 23 21 44 7 6 406 
Miasto do 20 tys. 25 22 36 11 6 146 
20-100 tys. 32 22 36 5 5 215 
101-500 tys. 33 31 31 3 3 170 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 26 23 44 6 1 145 

Podstawowe 23 17 41 12 7 284 
Zasadnicze zawodowe 26 25 38 5 5 273 
Średnie 29 26 36 4 5 372 

Wykształcenie 

Wyższe 29 24 45 1 1 154 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 34 25 40   1 91 
Średni personel, technicy 27 38 33   2 41 
Pracownicy adm.-biurowi 27 26 36 3 9 68 
Pracownicy usług 24 27 41 5 3 64 
Robotnicy wykwalifikowani 34 25 33 4 4 140 
Robotnicy niewykwalifik. 25 25 34 12 5 51 
Rolnicy 24 17 48 2 8 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 34 30   5 40 

Renciści 23 21 40 11 4 77 
Emeryci 29 16 46 4 5 245 
Uczniowie i studenci 24 22 36 16 2 91 
Bezrobotni 18 27 35 13 7 64 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 23 36 13 10 53 

inst. państw., publicznej 33 26 35 2 5 139 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 31 30 29 3 7 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 27 38 5 2 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 21 46 2 7 60 

Do 500 zł 21 26 40 7 6 232 
501-750 26 25 36 9 4 156 
751-1000 27 21 41 7 4 214 
1001-1500 33 23 40 2 2 135 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 36 18 42 1 3 115 

Złe 32 26 28 7 6 183 
Średnie 25 23 40 7 5 527 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 27 22 42 5 4 372 

Kilka razy w tygodniu 33 27 30 5 5 56 
Raz w tygodniu 26 22 40 5 6 548 
1-2 razy w miesiącu 26 24 37 9 3 184 
Kilka razy w roku 30 21 39 7 3 185 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 27 38 6 5 110 

Lewica 29 20 48 4 1 154 
Centrum 24 26 41 5 4 363 
Prawica 34 20 41 3 2 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 25 28 14 12 242 
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Tabela 7 

Stosunek do Radosława Sikorskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 11 11 56 16 5 1084 

Mężczyźni 12 10 62 12 4 514 Płeć 
Kobiety 10 12 52 20 5 570 

18-24 lata 9 10 54 25 3 158 
25-34 8 14 55 18 5 196 
35-44 9 16 62 9 4 152 
45-54 14 10 60 12 5 196 
55-64 13 12 59 13 4 184 

Wiek 

65 lat i więcej 14 8 50 21 8 198 

Wieś 11 11 49 23 6 406 
Miasto do 20 tys. 8 6 58 21 6 146 
20-100 tys. 10 14 59 12 5 216 
101-500 tys. 15 12 60 10 3 170 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 10 14 68 6 2 145 

Podstawowe 10 10 40 34 7 285 
Zasadnicze zawodowe 12 12 55 15 6 273 
Średnie 12 12 63 10 4 372 

Wykształcenie 

Wyższe 11 13 72 2 2 154 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 12 12 73 3   91 
Średni personel, technicy 7 13 78   2 41 
Pracownicy adm.-biurowi 15 13 63 4 4 68 
Pracownicy usług 16 18 51 10 4 64 
Robotnicy wykwalifikowani 13 10 62 8 7 140 
Robotnicy niewykwalifik. 8 8 36 32 16 51 
Rolnicy 6 16 46 29 3 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 9 19 66   6 40 

Renciści 10 12 49 24 4 77 
Emeryci 14 9 55 17 6 245 
Uczniowie i studenci 7 12 59 19 3 91 
Bezrobotni 4 12 44 36 5 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 8 43 36 3 53 

inst. państw., publicznej 14 15 65 4 2 139 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 10 14 61 6 8 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 10 62 12 6 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 12 51 25 4 60 

Do 500 zł 8 14 47 24 7 233 
501-750 6 13 54 24 3 156 
751-1000 15 11 60 11 3 214 
1001-1500 12 6 68 10 4 135 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 11 10 73 4 2 115 

Złe 15 14 40 25 5 184 
Średnie 11 12 55 16 5 527 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 9 66 12 4 372 

Kilka razy w tygodniu 19 13 40 25 3 56 
Raz w tygodniu 12 11 56 15 6 548 
1-2 razy w miesiącu 9 12 55 21 3 184 
Kilka razy w roku 11 9 61 14 4 185 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 7 17 58 13 5 110 

Lewica 10 9 71 8 2 154 
Centrum 9 11 63 15 2 363 
Prawica 17 11 60 8 3 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 14 32 34 13 243 
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Tabela 8 

Stosunek do Donalda Tuska  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 28 13 55 1 3 1084 

Mężczyźni 31 11 55 1 2 514 Płeć 
Kobiety 26 14 55 0 4 571 

18-24 lata 21 11 63 3 2 158 
25-34 28 15 56   1 196 
35-44 24 14 59   2 152 
45-54 32 11 54   4 196 
55-64 30 12 54 0 3 185 

Wiek 

65 lat i więcej 32 13 49 0 6 198 

Wieś 32 15 48 0 4 407 
Miasto do 20 tys. 27 11 57   6 146 
20-100 tys. 27 15 54 1 3 216 
101-500 tys. 32 9 57   1 170 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 17 8 73 2 1 145 

Podstawowe 33 15 45 2 6 286 
Zasadnicze zawodowe 33 16 48 0 3 273 
Średnie 26 10 62 0 2 372 

Wykształcenie 

Wyższe 17 11 71   1 154 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 22 9 69     91 
Średni personel, technicy 13 8 79     41 
Pracownicy adm.-biurowi 25 11 63   1 68 
Pracownicy usług 34 9 55   3 64 
Robotnicy wykwalifikowani 31 16 49 1 3 140 
Robotnicy niewykwalifik. 37 9 46   8 51 
Rolnicy 46 12 38   3 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 29 15 55     40 

Renciści 27 13 56   5 78 
Emeryci 31 13 52 0 4 245 
Uczniowie i studenci 17 12 67 2 2 91 
Bezrobotni 22 26 46 1 6 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 29 10 53 4 4 53 

inst. państw., publicznej 34 12 54   1 139 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 25 11 60   4 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 11 62 1 1 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 45 16 37   2 60 

Do 500 zł 35 16 45   4 234 
501-750 19 11 68 1 2 156 
751-1000 32 9 55 0 4 214 
1001-1500 28 12 59   2 135 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 19 8 73     115 

Złe 36 18 39 0 6 184 
Średnie 31 13 51 1 3 528 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 19 9 69   2 372 

Kilka razy w tygodniu 48 18 28   6 56 
Raz w tygodniu 30 13 54 0 3 549 
1-2 razy w miesiącu 23 16 57 1 2 184 
Kilka razy w roku 28 9 61 1 2 185 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 10 67 1 5 110 

Lewica 24 7 68 1 1 154 
Centrum 27 13 59   1 363 
Prawica 34 10 56   1 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 25 20 42 2 11 244 
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Tabela 9 

Stosunek do Lecha Wał ęsy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 19 19 58 0 4 1084 

Mężczyźni 19 18 59 0 3 514 Płeć 
Kobiety 19 20 56 1 5 571 

18-24 lata 9 21 65 1 4 158 
25-34 16 23 58   3 196 
35-44 17 22 55   5 152 
45-54 23 16 56 2 4 196 
55-64 19 17 62   2 185 

Wiek 

65 lat i więcej 27 16 51   6 198 

Wieś 18 23 53 0 6 407 
Miasto do 20 tys. 15 15 62   7 146 
20-100 tys. 22 18 58   2 216 
101-500 tys. 23 17 57 1 2 170 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 17 15 65   2 145 

Podstawowe 22 19 53   7 286 
Zasadnicze zawodowe 22 24 51 0 3 273 
Średnie 15 16 64 0 4 372 

Wykształcenie 

Wyższe 18 18 62 1 1 154 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 23 15 62     91 
Średni personel, technicy 4 17 74 5   41 
Pracownicy adm.-biurowi 18 15 59 1 6 68 
Pracownicy usług 20 20 52   8 64 
Robotnicy wykwalifikowani 18 22 54 1 5 140 
Robotnicy niewykwalifik. 29 9 57   6 51 
Rolnicy 25 26 46   3 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 25 59     40 

Renciści 20 20 55   4 78 
Emeryci 25 13 57   4 245 
Uczniowie i studenci 7 27 63   3 91 
Bezrobotni 13 29 51   7 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 21 65   4 53 

inst. państw., publicznej 25 13 59 1 2 139 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 10 20 57 2 10 102 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 19 62 0 2 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 32 43   4 60 

Do 500 zł 20 26 49 0 5 234 
501-750 13 15 68 1 3 156 
751-1000 21 16 59 0 4 214 
1001-1500 20 16 62   2 135 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 15 15 68 1 1 115 

Złe 26 19 48 1 6 184 
Średnie 20 19 56 0 4 528 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 13 20 64 0 3 372 

Kilka razy w tygodniu 27 14 54   5 56 
Raz w tygodniu 18 20 58 0 4 549 
1-2 razy w miesiącu 20 20 56 1 2 184 
Kilka razy w roku 16 17 61 0 6 185 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 17 54   5 110 

Lewica 21 15 61 1 2 154 
Centrum 15 21 62 0 2 363 
Prawica 22 16 60 0 1 324 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 23 44 0 13 244 
 

 


